

同年同月生 同属一个师 同时赴越受降 两位96岁抗战老兵 77年后喜相逢



抗战老兵何宏亮(左)、徐邦友(右)在一起

□记者 王春霞 文/图

1926年6月，两名男婴先后呱呱坠地，一个出生在鲁山县仓头乡魏庄村，一个出生在禹州市范坡镇娄庄村，两家相距100公里左右。

1943年，两名男婴各自长大，先后走上抗日战场，并成为同一个师的战友——国民革命军荣誉第二师。不过这个师有一万多人，两人并不相识。

1945年，经过战场的淬炼，两名小伙，一个成长为荣誉二师骑兵连副连长，一个成长为迫击炮连司务长。他们随部队前往越南，接受日军投降。

抗战结束后，两人先后返回家乡，一个务农，一个教书。

……

2015年，两位抗战老兵收到了由中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”。

2022年6月16日，在河南关爱抗战老兵志愿者的帮助下，两位抗战老兵在郟县冢头镇李渡口村喜相逢。次日，志愿者为他们举办了一场热闹的96岁生日会，以表达对两位抗战英雄的敬意。

抗战老兵喜相聚

6月16日傍晚时分，李渡口村一家游客购物中心的接待室里，由禹州市志愿者接到这里的抗战老兵何宏亮老人坐在沙发上，正跟河南关爱抗战老兵志愿者团队的负责人“三乐”在聊天。老人颧瘦，目光有神，听力严重下降，陪同老人前来的外孙及外孙媳妇忙找来助听器，给老人戴上。

晚上7时许，志愿者“沧海”、“老

玉米”终于将家住鲁山仓头乡魏庄村的徐邦友老人送到了相聚的地点。老人腿脚不便，大家一起用轮椅把老人推到了接待室。

看到战友的那一刻，何宏亮老人的眼睛亮了一下，当即从沙发上站起。徐邦友老人也离开轮椅，由志愿者搀扶着走上前，他伸出胳膊，搂住何宏亮老人的肩膀，爽朗地大笑起来。随即，两位老兵拥抱在一起。

然后，两位老兵坐下来，两只手紧紧握在一起，互相询问起来。“你身体好，吃得胖墩墩哩。”何宏亮老人说道，“你去越南了没？”“去了。”徐邦友老人笑了。“你在骑兵连？啥职务呀？”“副连长。”徐邦友笑答。何宏亮当即竖起大拇指：“喂！中！我是迫击炮连的司务长。”

两位老人陷入回忆，聊起当年在越南受降时的情形。何宏亮老人说，他们曾经奉命去打一些不愿投降的日本兵，他的脚趾头被炸伤。徐邦友老人回忆说，在河内时，他们曾经学过日语，因为上级说可能派他们去日本，但后来计划取消。徐邦友老人还现场给大家说了一段日语。

同年同月生 同属一个师

“三乐”告诉两位老人：“当年你们的荣誉二师有14500人，现在据我们了解到的情况，目前健在的只剩你们两位了。”两位老人激动之情溢于言表，徐邦友紧握着何宏亮的手，铿锵有力地说道：“我们是比亲兄弟还亲的兄弟！”

据“三乐”介绍，2013年，两位老兵先后被志愿者寻访发现，随后成为深圳市龙越慈善基金会的救助对象。后来深圳市龙越慈善基金会决

定为每一位健在抗战老兵提供祝寿金时发现，徐邦友和何宏亮两位老兵是同年同月生的，同在一个师，并曾一同赴越受降。

“77年前，他们在同一时空做了同一件事，这是多大的缘分呀，可他们并不相识。”“三乐”说，“这次我们要帮助他们相识相聚，一起过96岁大寿。”

此次活动得到了深圳市龙越慈善基金会和温州仁心公益服务社的大力支持，志愿者最终将活动地点选在距离禹州市不远的李渡口村。

志愿者为两位老兵祝寿

6月16日晚，志愿者带领两位老兵及家人用餐后，住在李渡口村的民宿内。17日上午，两位老兵游览了李渡口村的明清古建筑。

临近中午，两位老兵被迎至村中的贵府苑饭店，酒宴和生日蛋糕已经备好。志愿者为老人佩戴“抗战老兵民族英雄”绶带，家人也为他们戴上各种奖章。从平顶山市区、禹州、汝州、郟县赶来的数十名志愿者，围着两位老人听他们讲述当年赴越受降的旧事，并争相与他们合影留念。

12时许，两位老兵被搀扶上正座，装饰“寿”字和寿桃的双层生日蛋糕摆放在老人面前，志愿者为老人戴上生日帽，并送上祝寿词。两位老兵乐得合不拢嘴，一直互相挎着肩膀。生日会上，志愿者为两位老兵送上了由深圳市龙越慈善基金会提供的每人1000元祝寿金。

席间，两位老兵不时交头接耳，互诉衷肠，并定下“百岁之约”。志愿者和两位老兵约定，等百岁之时，再为他们祝寿。

村民厨房起火 皮保光披着湿被子 冲了进去

□记者 孙书贤

本报讯“要不是保光叔，后果不敢想象，真是太感谢他了！”6月19日上午，说起前天晚上家里厨房油锅着火后皮保光披着一条湿被子灭火的事，郟县王集乡蔡庄村村民李麦收感激地说。

据李麦收介绍，6月17日傍晚时分，他的妻子王某正在厨房熬油，临时有事外出一会儿，当她回到家里时，油锅已经着火，厨房里一片火光和浓烟，吓得她连声呼喊：“救火啊！救火啊！”

正在危急关头，该村副主任刘冠军和党员皮保光赶到现场。刘冠军拨打119求助，富有救援经验的皮保光立即疏散现场人员。得知厨房里的液化气罐还开着时，皮保光拿起一条被子湿了水后，披在身上冲进了厨房，关掉了液化气罐的开关。在大家的帮助下，他披着湿被子往返多次，及时扑灭了火源。

“当时只想着赶紧灭火，排除安全隐患。谁遇到这样的事都会冲上去的，何况我还是一名共产党员。”6月19日上午，52岁的皮保光说。

据王集乡党政办主任梁俊鹤介绍，皮保光是郟县应急救援大队的一名队员，曾经多次参加抢险救援行动。

“全国首例醉驾入刑案” 当事人侯某第三次 酒驾被抓

□记者 刘蓓

本报讯 近日，“全国首例醉驾入刑案”当事人侯某再次酒驾、无证驾驶机动车被舞钢市公安局交警大队查获。这已经是他第三次酒驾被查获。

据舞钢市公安局交警大队事故科科长郭晨光介绍，6月14日0点40分左右，交警队在舞钢市武功乡大程庄村路段例行查酒驾。一男子驾驶小型汽车沿G345国道舞钢段，由西向东行驶至此强行闯卡，被交警当场查获。经呼气式酒精测试仪检测，检测结果为42mg/100ml，该男子涉嫌饮酒后驾驶机动车。经执勤民警核对身份后发现，该男子竟是“全国首例醉驾入刑案”当事人侯某，如今已是第三次酒驾、第二次无证驾驶机动车被查获了。

据了解，2011年5月1日晚上8点40分左右，侯某酒后驾驶小型汽车沿舞钢市钢城路由北向南行驶至铁山大道路段时，被执勤民警当场查获，血液检测结果为223.7mg/100ml，经舞钢市人民法院审理后宣判，以危险驾驶罪判处侯某拘役4个月，并处罚金2000元，侯某的机动车驾驶证也被舞钢市公安局依法注销。因为是全国醉驾入刑第一案，该案当时轰动一时，中央电视台等媒体纷纷对该案进行了详细报道。但侯某并未吸取教训，2018年1月2日，执勤交警在舞钢市建设路段开展日常执勤时，又碰见了“老熟人”。侯某当天因酒后驾驶、无证驾驶机动车被执勤交警当场查获，交警对他进行了严厉处罚。